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        Ata da Terceira Sessão Ordinária, realizada dia 13 de Agosto de 

2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, Agrópolis 

do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Terceira 

Quarta Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, MIGUEL 

GOMES, GERSON VARELA, GUIDO MUTRAN, LEODATO MARQUES, PEDRO CORREA, JOSÉ 

SIDINEI, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, UBIRAJARA 

SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ 

NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, cap. 15, vers. de 1 

4.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 971/2013 –GP, 190 E 

191/2013 – Caixa, 143/2013 – PROGEM, vários Telegramas da FUNASA, informando 

liberação de recursos para Programas de Saúde no Município e Comunicados do 

FNDE, informando liberação de recursos para Programas de Educação.       

      Grande Expediente: Este horário foi destinado para receber a 

Sra. LARA BORGES, Diretora do ICHLA - Instituto Cultural Hozana Lopes de Abreu e o 

Secretário Municipal de Saúde Dr. NAGIB MUTRAN NETO e equipe gestora da saúde. A Sra, 

LARA BORGES, agradeceu a oportunidade e os Vereadores que apoiaram o Projeto e o 

Evento denominado “Liberdade Celebra Marabá”, bem como as parcerias recebidas de 

empresários locais. Concluiu apresentando slides sobre o evento, frisando que na 

última noite compareceram mais de 10 mil pessoas na Praça do Bairro Liberdade, e que 

no próximo ano o evento será ainda mais dinâmico, concluiu. A Palavra foi franqueada 

ao Secretário de Saúde, Dr. NAGIB MUTRAN, para que esclarecesse alguns pontos 
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inseridos no Requerimento nº 065/2013, do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA, cujo na 

ocasião encontrava-se de licença conforme de portaria. Questionamentos do 

Requerimento: 1 - quando o centro cirúrgico do HMM voltará a funcionar; 2 - quando 

será instalada a UTI Neonatal no HMI; 3 -  quando será concluída a  reforma do HMM; 4 - 

sobre as reformas dos Postos de Saúde dos Bairros Liberdade e Laranjeiras; 5 - a 

entrega de remédios nas residências das pessoas com deficiência física; 6 - como está 

o processo para Terceirização do HMM e HMI; 7 - o que foi feito pela melhoria nos 

Postos de Saúde; 8 - o que está sendo feito para resolver o problema da falta de 

médicos no serviço público; 9 - quando irá funcionar a UPA 24 hs; 10 - sobre a falta de 

medicamentos; 11 - porque em Marabá existem apenas três equipes de Saúde da 

Família e 12 - sobre a entrega das ambulâncias para os Postos de Saúde dos Bairros 

Independência e Laranjeiras. O Secretário agradeceu a oportunidade frisando que no 

afã de agilizar problemas importantes, a Secretaria ficou distante desta Casa, frisando 

que na 2ª quinzena de cada mês a partir de setembro, haverá reunião com a equipe 

gestora da SMS e Comissão de Saúde deste Poder, bem como, tudo é discutido de 

forma clara com cada setor da SMS, acrescentou. O Secretário foi respondendo 

conforme aos questionamentos conforme as perguntas dos Vereadores. A Vereadora 

TOINHA, indagou como está a situação do atendimento ginecológico que foi suspenso 

há três anos e a prevenção do câncer de mama, frisando que a cirurgia eletiva é uma 

corrida, pois não se consegue atender pacientes desde a gestão passada, asseverou. 

Vereadora IRMÃ NAZARÉ, corroborou com as colocações de sua antecessora, frisando 

que há muitas mulheres com hemorragia e a situação é grave, perguntando ao 

Secretário o que impede para que o Hospital Municipal seja vinculado ao Hospital Santa 

Terezinha e quando voltarão a funcionar as cirurgias para histerectomia. Com a palavra 

o Secretário respondeu que as cirurgias ginecológicas esbarram no Centro Cirúrgico do 

H.M.M e sobre exames de mamografia, disse que falta reparos no equipamento e toda 

semana o mesmo quebra, porém será comprado um novo aparelho, bem como a 

reforma daquela casa de saúde está prevista para iniciar em 45 dias. Sobre o Hospital 

Santa Terezinha, disse que a SMS tem feito todo esforço para colocar os leitos pelo SUS 

- Sistema único de Saúde, mas o problema é ter lugar para colocar as pessoas após as 

cirurgias eletivas, bem como o Santa Terezinha serviria como uma espécie de hotelaria 

para acomodar trinta leitos, alinhavou. O Vereador PEDRINHO, lembrou que foi 
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prometido pelo Executivo que o Centro Cirúrgico seria inaugurado no fim de julho, mas 

a obra está parada há três meses, bem como, além da reforma vem a questão dos 

equipamentos, e neste ítem, não viu processo de licitação,  ponderou. Mais adiante 

disse que a situação está difícil, pois pacientes têm de ir para São João do Araguaia 

para serem operados e talvez burocracias estejam emperrando a reforma do Centro 

Cirúrgico, asseverou.  Frisou que o H.M.M,  já teve convênios anteriores para com o 

Hospital Santa Terezinha, mas a Vigilância Sanitária cobra novas adequações. Em 

relação as licitações para prestação de serviços disse que tem de haver contrapartida e 

que sejam feitos convênios mais baratos. Concluiu indagando quando será feita a 

reforma do CAPS e a implantação da UPA – Unidade de Pronto Atendimento. O 

Secretário disse que dentro de 45 a 60 dias deverá ser concluída a reforma do Centro 

Cirúrgico, bem como não tínhamos recursos próprios e estamos dependendo de um 

convênio da Vale através das condicionantes, bem como, o que demorou foi o processo 

licitatório, alinhavou. Em relação ao Hospital Santa Terezinha, disse que a Vigilância 

Sanitária acompanhou a reforma do mesmo e detectou que não atende as exigências do 

Ministério da Saúde. Em relação as contra partidas disse que tem de ser aberto pregão 

licitatório para elaboração de uma tabela intermediária a ser aprovada pelo Conselho 

Municipal de Saúde. Sobre as cirurgias de catarata, disse que o Dr. LUIZ MADEIRA, pediu 

agilidade no pagamento das notas fiscais que seriam pagas dia 17 de cada mês, mas o 

pagamento não foi feito apesar do dinheiro estar na conta, e o mesmo suspendeu as 

cirurgias, mas o médico já havia feito a triagem de pacientes a serem para operados e 

tem de fazer as cirurgias que criou, asseverou. Sobre o CAPS AD, frisou que o Gestor já 

deu aval para que fosse formada uma comissão para viabilizar valores da reforma e 

compra de equipamentos. Quanto a UPA para atendimento 24 horas, disse que a 

administração anterior bagunçou tudo, temos de achar meio legal para construir a obras 

e para isso já tem hum milhões e seiscentos e noventa mil reais, concluiu. O Vereador 

ANTÔNIO ARAÚJO, disse que tem consciência de que não é fácil gerir a Secretaria de 

Saúde, pois as dificuldades são grandes, indagando como está a situação dos TFDs em 

relação a convênios com outros Municípios. Sugeriu que a SMS, cadastre-se no 

Programa sobre Segurança Preventiva em Drogas para retaguarda de segurança na 

saúde. Vereador RONALDO CHAVES, indagou se o mobiliário do H.M.M, está inserido 

no mobiliário do CAPS; qual o valor para contemplar a demanda  no setor de 
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fisioterapia; se há projeto para locar uma casa em Belém para receber pacientes do 

TFD; como está a limpeza e higiene do H.M.M e se a Vale já disponibilizou pagamento 

para a reforma do mesmo. O Secretário disse que o mobiliários do H.M.M, é um gargalo, 

pois não tinha fornecedor barato e os recursos são poucos, e que haverá pregão para 

compra-los. Em relação a fisioterapia, disse que o processo foi deflagrado e estamos 

viabilizando a questão, bem como adquirimos um mamógrafo para funcionar no 

CRISMU, colocou. Em relação ao CRAC, disse que não estávamos preparados, mas o 

Prefeito definiu e o Município vai atender o programa. Sobre os TFDs, disse que o 

problema é crônico, mas o setor de oncologia atende na hora quando o paciente chega, 

porém temos apenas seis ml e trezentos reais por mês para atender a demanda, mas os 

atendimentos básicos são feito aqui, explicou. Vereadora VANDA AMÉRICO, disse que a 

saúde está carente, muitas pessoas estão em situação difícil, nestes seis meses de 

gestão ainda não dá para fazer avaliação, mas já foram esclarecidas muitas coisas. 

Frisou que concorda com a as terceirizações, mas desde que seja feita através de 

licitações, do contrário ficará duvidosa e antipática se for por Decreto, alertou. Sugeriu 

que a SMS, faça investimento em material gráfico para que possa fazer as notificações 

em computador, no sentido de manter os setores informados. Em relação ao Dr. LUIZ 

MADEIRA, disse que o mesmo precisa rever sua posição, pois várias pessoas estão nas 

filas a espera de cirurgia. Em relação aos credores da SMS, disse que precisam receber 

os atrasados ainda de janeiro, pois alguns estão indo a falência e ficando inadimplentes 

e para que volte a credibilidade da SMS, sugerindo que o Secretário reveja a situação. 

Sugeriu ainda que a SEASP, faça adesão aos Programas Federais para adequar varias 

coisas, como a saúde da família e pedindo que o Secretário saia atrás de recursos 

juntamente com a equipe gestora, pois têm muitos recursos  para programas de saúde 

sendo desenvolvidos e temos de ficar atentos aos editais, concluiu. Com a palavra o 

Secretário respondeu que a SMS, sempre entra em Programas Federais através da 

internet e em relação ao material gráfico, disse que já foi aberto pregão eletrônico para 

compra-lo. Quanto aos fornecedores, disse que a SMS, tem mantido os pagamentos em 

dia, mas há gargalo na Progem em relação a celeridade dos processos. Sobre as 

terceirizações, frisou que não serão feitas sem licitações, mas o modelo ainda não foi 

escolhido, e todas as entidades e a sociedade em geral serão convidadas para 

participarem. O Vereador PEDRO SOUZA, Líder do Governo, informou que o Projeto de 
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Terceirização entrará nesta Casa para que sejam iniciados os debates com toda a 

sociedade, se realmente querem ou não a terceirização. Retomando a palavra o 

Secretário respondeu sobre a falta de médicos nos hospitais, frisando que a SMS não 

está esperando mais médicos, mas sim fazendo um vínculo duplo para que estejam em 

postos de saúde e Hospitais ganhando dobrado, mas a atenção básica está capenga, 

asseverou. Vereador ALECIO STRINGARI, disse que não visita o H.M.M, mas a SMS, 

atende grande demanda na zona rural e não vê tantas reclamações sobre os 

atendimentos, bem como algumas unidades de saúde já tiveram avanços consideráveis, 

mas as Vilas se ressentem da falta do prevenção neonatal, e o custo com deslocamento 

é grande,  enfatizou. Concluiu sua oratória, dizendo que o atendimento por parte dos 

ACSs, é importante, mas algumas vilas estão descobertas, bem como, uma ambulância 

é fundamental para prestar socorro naquelas áreas. Vereador ELÓI RIBEIRO, disse que 

a presença de Conselhos e Entidades seria importante neste debate, indagando quando 

será realizada a próxima Conferência Municipal de Saúde. O Dr. NAGIB respondeu que a 

Conferência será realizada o mais breve possível, e a Secretaria está imbuída neste 

sentido. Sobre a zona rural, disse que está definida a visita de uma equipe médica em 

todas as áreas de 15 em 15 dias, bem como, as ambulâncias são um problema sério, 

pois estão em concessionárias para negociar a assistência, porém pelo menos duas 

menores e outra maior serão compradas para atender os TFDs, isto já esta autorizado 

pelo Gestor, afirmou.  Mais adiante disse que todos os Postos de Saúde da Vila Três 

Poderes serão reativados e sobre os ACSs, disse que precisamos contratar mais 

agentes com urgência para não perdermos os recursos. sobre a UTI Neonatal, para o 

Materno Infantil, disse que a Coordenação Estadual de Saúde passará para a SMS, uma 

tabela de equipamentos que virão de outros Municípios sendo parte doada pelo 

Ministério da Saúde e parte pelo Estado, alinhavou. O Vereador LEODATO MARQUES, 

disse que a pasta da saúde está bem servida, pois é comandada por um médico e diz 

achar que as coisas estão difíceis, mas com certeza teremos grandes avanços a partir 

destes debates. Indagou se a SMS, tem previsão de trazer para Marabá, mecanismos 

para diagnóstico do câncer, no sentido de que os pacientes não tenham de se deslocar 

de Marabá para outros Municípios, sugerindo que seja viabilizado um Posto de Saúde 

24 horas no Núcleo de Saúde de São Félix, para tirar a carga do Hospital Municipal, e 

indagando sobre a falta de medicamentos e previsão de entrega-los a domicílio em 
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residências de pessoas portadoras de deficiência. O Secretário disse que existe um 

grupo de oncologistas querendo vender o serviço para  Marabá a preço da SMS, se não 

der certo os diagnósticos ficariam pendentes esperando por parceria do Ministério da 

Saúde. Em relação ao atendimento 24 horas no Bairro São Félix, disse que há previsão 

da construção de uma UPA - Unidade de Pronto Atendimento tipo 2, para aquela região, 

e já há estudos para isso. Sobre a entrega de medicamentos a domicílio, frisou que o 

Gestor cobrou, mas havia licitação apenas para alguns remédios, mas já foi feito pregão 

com seis empresas que ganharam o certame e os medicamentos deverão começar a 

chegar às residências através de posterior compra de motos, explicou. Vereador 

UBIRAJARA SOMPRÉ, sugeriu que a SMS, reveja algumas políticas públicas, 

principalmente para acabar com as filas de madrugada em Postos de Saúde, bem como, 

cobrar da Vale a construção da UPA. Mais adiante indagou como ficou a situação do 

médico que saiu chutando pessoas no H.M.M, e a morte da jovem senhora MARIA 

ELITÂNIA, no Materno Infantil. O Secretário disse que as filas só acabarão quando todos 

os postos de saúde estiverem informatizados com a Secretaria para se integrarem no 

sistema. Em relação a segunda indagação, o orador disse que os dois caso foram 

apurados, todas as medidas cabíveis foram tomadas para cada parte envolvida e a SMS, 

mandará cópia de cada processo para esta Casa, acrescentou. Vereador GUIDO 

MUTRAN, parabenizou o Secretário por estar viabilizando o serviço de oncologia para 

Marabá, pois as pessoas têm muita dificuldade em se deslocar para o Hospital Ofir 

Loyola em Belém. Sobre o H.M.I, disse que outros Municípios o sobrecarregam, bem 

como, muitas mulheres são de menor e chegam sem documentos. O Secretário 

Informou que 2 UTIs ficarão disponíveis no Hospital Regional para atender casos de 

emergência do H.M.I. Mais adiante frisou que a SMS, está viabilizando o tratamento de 

próstata para homens em Marabá e já há encaminhamentos para isso. Informou ainda 

que já há projeto para construção de uma casa de proteção, para receber pacientes de 

Marabá em Belém. Vereador MIGUELITO, parabenizou o Secretário pelas colocações e a 

equipe gestora da SMS, frisando que é sensacional e altamente preparada e fazem o que 

podem, mas o grande problema para melhorar a saúde é de dinheiro, porém o Dr. 

NAGIB, é o mais bem preparado para assumir a pasta, mas sempre há problemas, 

asseverou. Concluiu pedindo que a equipe da saúde continue trabalhando para termos 

uma saúde melhor e frisando ser a favor das terceirizações, mas desde que seja feita e 
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discutida através de processo licitatório. O Dr. NAGIB, agradeceu as palavras do 

Vereador MIGUELITO, frisando que a SMS está sentindo que pelo menos está indo no 

rumo certo diante de tantas dificuldades, pedindo que esta Casa interfira junto ao Dr. 

LUIZ MADEIRA, no sentido de que volte atrás em sua decisão e realize as cirurgias de 

catarata, pois muitas pessoas estão a espera e ansiosas para serem operadas. Colocou 

alguns pontos positivos como: a Casa em Belém de proteção e amparo para pessoas de 

Marabá que já está inserida no PPA; a implementação de Programa para saúde do 

homem através do Governo Federal e o cumprimento das metas de vacinação, graças a 

equipe gestora. A Vereadora IRISMAR SAMPAIO, disse que a saúde é um desafio 

equacional fazendo apelo sobre algumas questões como a reforma instalação e 

conclusão da UTI Neonatal; revitalização do atendimento no H.M.I, bem como criar 

mecanismos para segurar nossos funcionários para irem para outros Município que 

pagam salários melhores. Em relação a Vigilância Sanitária, disse que há burocracia, a 

equipe é pequena e precisa ter condições de trabalho. Concluiu desejando que os 

trabalhos na saúde avancem e que a vinda do Secretário a esta Casa foi muito positiva. 

Vereadora JÚLIA ROSA, disse que reconhece o esforço do Secretário e equipe gestora, 

até pela situação como encontrou a SMS deixada pela gestão passada. Fez ponderação 

sobre a idéia do duplo vínculo para médicos, frisando que temos de dar prioridade aos 

bons profissionais do Município, mas alguns que não comprem com seus 

compromissos, pontuou. Pediu ao Dr. NAGIB, que dê atenção especial ao Centro de 

Referência da Saúde da Mulher, principalmente sobre o câncer de mama e do colo do 

útero que são prioridades, pois a mulher necessita, alinhavou. Concluiu colocando-se a 

disposição da SMS, frisando que esta Casa tem sido parceira nas questões da saúde. O 

Secretário disse que tem projeto novo para o H.M.I, e mostrará na próxima reunião com 

Comissão de Saúde desta Casa. Em relação ao duplo vínculo, disse que será para o 

profissional que tem compromisso com a saúde em Marabá. Sobre o CRISMU, frisou 

que aquele Centro começará a ser reformado ainda nestes dias e quanto a Vigilância 

Sanitária, disse que a lista de exigências é grande as pessoas não querem cumpri-las, 

mas uma pessoa será destinada a orientar os comerciantes para que possam tirar suas 

licenças. O Vereador PEDRO SOUZA, parabenizou o Secretário de Saúde e equipe 

gestora e pelo fato da SMS, estar realizando reuniões constantes com a Comissão de 

Saúde. Sobre o Projeto que visa reajustar em 6,5% o salário dos servidores, disse que 
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são mais de 5 mil que esperam pela aprovação do mesmo. Quanto ao Programa do 

CRAC, disse que todo o processo foi explicado e será instalado em Marabá, serão 

adquiridos vários equipamentos e cerca de 47 pessoas de rua já estão relacionadas 

para atendimento. Sobre as Terceirizações na Saúde, disse que será agendado para 

semana que vem a vinda do Prefeito para discutir a minuta, porém não nada definido, 

alertou. Concluiu informando que já tem Projeto com substitutivo para adequar a carga 

horária e implementar as equipes que atuarão no Programa Saúde da Família. O 

Secretário de Saúde, Dr. NAGIB MUTRAN, agradeceu a oportunidade, frisando que após 

estes debates com certeza alguma coisa vai melhorar na saúde, só depende de boa 

vontade e união de todos, finalizou. 

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

Nº 81/2013 - SOLICITA AUDIÊNCIA COM A PRESENÇA DO REITER DA UNIFESPA. Nº 

78/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO, NA RUA 13, EM 

TODA SUA EXTENSÃO LOCALIZADO NO BAIRRO VALE DO ITACAIÚNAS, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 79/2013 - 

SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO, NA RUA 12, EM TODA SUA 

EXTENSÃO, LOCALIZADO NO BAIRRO VALE DO ITACAIÚNAS, COMPLEXO CIDADE NOVA.  

Requerimentos do Vereador LEODATO DA CONCEIÇÃO MARQUES. 

Nº 6/2013 - SOLICITA À POLICIA RODOVIÁRIA FEDERAL A INSTALAÇÃO DE 

"LOMBADAS ELETRÔNICAS" ANTES DOS SEMÁFOROS INSTALADOS NA RODOVIA TRANSAMAZÔNICA. Nº 7/2013 - 

SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE MARABÁ, AO SECRETÁRIO DE VIAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS - SEVOP E AO 

DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO URBANO - DMTU, A INSTALAÇÃO DE UM REDUTOR DE VELOCIDADE, 

TIPO QUEBRA-MOLAS, NA FL. 21, QD. 02, LT. 22. Nº 8/2013 - SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE MARABÁ E AO 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE VIAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS- SEVOP, A CONSTRUÇÃO DE UMA "PISTA DE COOPER", 

COM ARBORIZAÇÃO, NA ÁREA ADJACENTE AO AEROPORTO DE MARABÁ JOÃO CORREA DA ROCHA. 

Requerimento do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 61/2013 - SOLICITA OBRAS DE TERRAPLANAGEM, NA AVENIDA MINAS GERAIS, 

ENTRE A RUA BELO HORIZONTE E A RUA ALAGOAS, BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA.  

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 82/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS NORTE SUL, NOVA, CIRQUEIRA, 

ANTÔNIO ARAÚJO SAMPAIO, JOÃO ROCHA E RUA DA IGUALDADE NO BAIRRO NOVO DOZE EM TODA A SUA 

EXTENSÃO NA MORADA NOVA - NESTE MUNICÍPIO. Nº 83/2013 - SOLICITA PARA A MESA DIRETORA A 

VIABILIZAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM A COSANPA, REFERENTE ÀS OBRAS E PROJETOS DE 

INVESTIMENTOS QUE ESTÃO SENDO DESENVOLVIDOS NO MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 84/2013 - SOLICITA A 

DRENAGEM E TERRAPLANAGEM NA FL.33, QD.34 - BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 
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Nº 164/2013 - SOLICITA UMA REDE DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NA VILA 

TRINDADE (3 PODERES), MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 165/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE 

LIGA A VILA BANDINHA À SERRA AZUL, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 166/2016 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DAS 

RUAS: PARAUAPEBAS, RUA NOVA, RUA CASTANHEIRA E A RUA PRINCIPAL DA VILA UNIÃO, MUNICÍPIO DE 

MARABÁ.  

Requerimento da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 68/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA 

FL. 27 NAS QUADRAS 16 E 17 ONDE FORAM REALIZADAS OBRAS DA COSANPA QUE DEIXARAM AS RUAS CHEIAS 

DE BURACOS E INTRAFEGÁVEIS, NO BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimento do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 72/2013 - SOLICITA A REFORMA DA ESCOLA PROFESSOR ADÃO MACHADO, VILA 

TRÊS PODERES, ZONA RURAL DE MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 70/2013 - SOLICITA A CRIAÇÃO/CONSTRUÇÃO DE 01 (UM) ESTÚDIO PARA 

ARTISTAS LOCAIS EM MARABÁ. Nº 71/2013 - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO, JUNTO AOS HOSPITAIS DA 

UNIMED, CLIMEC E DEMAIS HOSPITAIS PARTICULARES, CONVÊNIOS E/OU PARCERIAS PARA REALIZAÇÃO DE 

CIRURGIAS DE HISTERECTOMIA EM MARABÁ. Nº 72/2013 - SOLICITA A CRIAÇÃO/CONSTRUÇÃO DE UM PONTO 

PARA CARROÇAS NO BAIRRO LARANJEIRAS.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 50/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA CAIAPÓS, A PARTIR DA RUA GOIÁS, - LARANJEIRAS. Nº 51/2013 - SOLICITA 

OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA TRAVESSA RIO DO OURO - 

LARANJEIRAS. Nº 52/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DA FOLHA 33 NA RUA ENTRE AS QUADRAS 14 E 15 E EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA 

MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador JOSÉ SIDINEI FERREIRA. 

Nº 14/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATRÁVES DA SECRETÁRIA DE 

OBRAS QUE SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA FOLHA 10 QUADRA 14 AO LADO DA IGREJA 

CATÓLICA. Nº 20/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATRÁVES DA SECRETÁRIA DE OBRAS QUE SEJA 

FEITO UM TRABALHO DE COLOCAÇÃO DE MANILHAS, NA RUA DOM BOSCO, ESQUINA COM A NOSSA SENHORA 

APARECIDA BAIRRO LIBERDADE. Nº 21/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

DE OBRAS E VIAS PÚBLICAS, QUE SEJA FEITA TERRAPLANAGEM E ESCÓRIA, NA FOLHA 11, QUADRA 11, COM 

ACESSO DA FOLHA 10, QUADRA 09.  

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 91/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

LOCALIZADA NA FOLHA 18, ENTRE AS QUADRAS 03 E 06, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 92/2013 - SOLICITA A 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 08, ENTRE A QUADRA 15 E A ESCOLA 

ODÍLIO MAIA - FOLHA 08, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 93/2013 - SOLICITA REFORMA, AMPLIAÇÃO E 

REEQUIPAMENTO DO CENTRO DE SAÚDE JOSÉ DA ANUNCIAÇÃO, NO DISTRITO DE BREJO DO MEIO. 

Requerimento do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA ALBUQUERQUE. 
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Nº 110/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO 

MUNICIPAL DE TRÂNSITO URBANO (DMTU) A CRIAÇÃO DE UMA ROTA DA LINHA DE ÔNIBUS, PASSANDO PELA 

CIDADE JARDIM E DELTA PARK.  

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 69/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

OBRAS, A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA FOLHA 14 (QUATORZE), NOVA MARABÁ, ENTRE 

QUADRAS C E D. Nº 70/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS 

(SEVOP), A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA FOLHA 14 (QUATORZE), NOVA MARABÁ, ENTRE AS 

QUADRAS B E C. Nº 71/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DE REDE DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DE QUALIDADE NA AVENIDA MANAUS, BAIRRO NOVO-HORIZONTE, COMPLEXO CIDADE-NOVA (TRECHO) 

FINAL COM BALNEÁRIO DA TABOQUINHA.  

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS VARELA. 

Nº 63/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA 

NO CONJUNTO POPULAR NOVA VIDA, NO BAIRRO JARDIM UNIÃO. Nº 64/2013 - SOLICITA À URBELUZ A 

ILUMINAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL DO CENTRO DOS MARANHENSES,ZONA RURAL. Nº 65/2013 - SOLICITA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, O CALÇAMENTO PARA A QUADRA 18 DA FOLHA 33, EM FRENTE AO NÚCLEO INFANTIL 

RAFAEL BARBOSA FERNANDES DE SOUZA, NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador ELÓI SILVA RIBEIRO. 

Nº 42/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICÍPAL, OBRAS DE LIMPEZA, 

SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA V126 DA FOLHA 12 EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA 

MARABÁ. Nº 41/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO E 

ASFALTAMENTO DA RUA V127 DA FOLHA 12 EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 40/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA 

V123 DA FOLHA 12 EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. 

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 79/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA, PARA FOLHA 33, NA AVENIDA PRINCIPAL, NO BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 78/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CLIMATIZAÇÃO DAS SALAS DE AULA DA ESCOLA MUNICIPAL PEQUENO PAJÉ, NO 

BAIRRO SÃO FÉLIX I. Nº 77/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL SERVIÇO DE COLOCAÇÃO DE BUEIRO, NA 

RUA SÉRVULO BRITO, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 20/2013, da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES, 

DISPÕE ACERCA DA CONSTRUÇÃO DE RAMPAS DE ACESSO NAS PARADAS DE TRANSPORTE COLETIVO, 

CERCADAS POR GUIAS E SARJETAS PARA PORTADORES DE DEFICIÊNCIA FÍSICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 21/2013, da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES, 

DISPÕE ACERCA DA COLOCAÇÃO DE LIXEIRAS NAS ÁREAS DE PASSEIO PÚBLICO E VIAS PÚBLICAS DO 
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MUNICÍPIO DE MARABÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado por 

unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi aprovado por unanimidade. 

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 83/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, DISPÕE SOBRE AS REGRAS DE SEGURANÇA EM CASAS DE ENTRETENIMENTO, IMPONDO 

RESTRIÇÕES AO USO DE FOGOS DE ARTIFÍCIO E A REALIZAÇÃO DE SHOWS DE PIROTECNIA EM LOCAIS 

FECHADOS NO MUNICÍPIO DE MARABÁ, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 21/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DO MUNICÍPIO, DISPONIBILIZAR NA PÁGINA OFICIAL DA 

PREFEITURA, NA INTERNET, TODAS AS LEIS, DECRETOS E PORTARIAS EM VIGOR NO MUNICÍPIO DE MARABÁ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei Ordinária nº 92/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, 

DISPÕE SOBRE ALTERAÇÕES NAS LEIS MUNICIPAIS N° 13.734/95, N° 16.120/99, N° 17.107/03, 17.172/05, Nº 

17.368/09,Nº 17.390/09, N° 17.396/09, Nº 17.418/10, Nº 17.488/12 E 17.504/12; QUE TRATA SOBRE A 

REESTRUTURAÇÃO DO QUADRO DE PESSOAL E INSTITUI O PLANO DE CARGOS E SALÁRIOS DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE MARABÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

 Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de 

justiça, Legislação e Redação, Projeto de Lei Ordinária nº 93/2013, do EXECUTIVO 

MUNICIPAL, CONCEDE RECOMPOSIÇÃO DE 6,5% (SEIS E MEIO POR CENTO) AO SALÁRIO BASE DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS CIVIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   

                                    Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei Ordinária nº 94/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ABONO ESPECIAL TEMPORÁRIO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 

NÍVEL FUNDAMENTAL OCUPANTES DOS CARGOS DE MOTORISTA E OPERADOR DE MÁQUINAS PESADAS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.                                                  

                                      Lideranças: Não houve.  

  Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


